

# 消防通道上违停 水源保护区垂钓 擅设区域放钢瓶 执法部门严查这几类违规行为

## 执法在线

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

因一下子找不到合适的停车位,为图方便直接把车子停到消防通道上,然后人就离开了;周末带着渔具到深山里找一山塘水库,不管它是不是饮用水水源保护地,开始享受数小时的垂钓时光……类似的一幕,在日常生活中并不鲜见。执法部门提醒,上述行为都是违法违规行为,一定不要去做,否则面临的是相应的行政处罚。

### 消防通道上不得随意停车

近日,市执法局稠江大队执法人员在日常巡查时,发现一辆黑色轿车停在贝村路的消防通道上。由于执法人员在该车上没有发现驾驶员的联系方式,只能通过交警部门联系到车主。

执法队员在现场等了10多分钟,车主某才匆匆赶到。“消防通道就是‘生命通道’,不能被随意占用、堵塞或封闭。你看,从我们联系上你到你赶到现场,用了多少时间?消防救援,可经不起10分钟的等待。”在督促车主将车辆先行驶离原地后,执法人员对当事人进行了约谈。

《中华人民共和国消防法》第六十条明确规定,对单位占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散行为的,以及单位占用、堵塞、封闭消防通道,妨碍消防车通行的,责令改正,处5000元以上5万元以下



消防通道上的违停车辆



在厂区违规放置的燃气瓶

下罚款;个人有以上行为的,处警告或者500元以下罚款。最终,执法部门对吴某堵塞城市道路上消防通道的行为进行了行政处罚。

### 水源保护区内不准钓鱼

“这里是一级饮用水源保护区,禁止钓鱼。”6月8日晚,市执法局苏溪大队执法人员在巧溪水库边的屏风石村附近,对两名违规垂钓者进行教育劝导。

当事人表示,自己平时爱好钓鱼,听闻巧溪水库水质好,就慕名而来。虽然也看到了周边树立着的“禁止钓鱼”告示牌,但想着此处比较偏僻,又是夜间,没什么人经过,不容易被发现,就开始钓鱼。不想,还是被正在开展专项整治的执法人员现场查获。

巧溪水库属于我市重点划定的九大饮用水水源保护区之一。为进一步保障居民饮用水安全,加强山塘水库

汛期安全保障,连日来,苏溪大队联合镇多个部门开展饮用水水源地污染专项整治行动,及时处置污染饮用水水体的违法违规行为。

《中华人民共和国水污染防治法》第六十五条第二款规定,禁止在饮用水水源一级保护区从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动。5月份以来,苏溪大队联合多个部门在傍晚、夜间等垂钓行为高发时段开展了6次错时整治,重点查处巧溪水库水源保护区内垂钓、游泳、投放地笼等行为。执法人员充分利用监控探头、无人机等设备,以人工巡查与数字巡航相结合的形式开展全方面排查,共劝离违规垂钓人员50余人,办理相关污染水体案件5起,查收鱼竿40余根。

### 厂区不得违规放置燃气瓶

日前,市执法局上溪大队执法人员在信达路某线业企业巡查时,发现该企

业在消防通道上搭建了两间砖混平房,并将其作为气瓶间和储存间使用,而平房外没有专门标识和专业管理人。走进去看,只见里面存放着数个燃气钢瓶,现场未安装燃气报警装置和防爆电气线路,完全不符合燃气存储规范。

“消防通道上搭违建,本身就影响消防安全,你们还在违建平房里放这么多气瓶,一旦发生事故,知道后果有多严重吗?”执法人员结合多起燃气典型事故,对企业负责人进行批评教育。“当初就想着图个方便,也没考虑那么多。”该企业负责人当即表示愿意配合进行整改。

当天,执法人员联系了相关燃气公司,将现场的燃气钢瓶退回燃气站点,并组织人员对该处违建平房进行拆除。考虑到企业生产确有设置气瓶间的需要,执法人员引导企业负责人到相关部门备案,后续经有资质的机构设计并验收合格后,再投入使用。

## “抢”货助农献爱心

大陈12家单位半天买空磐安双峰1.2万斤土豆

### 义乌“共富”故事

□ 全媒体记者 陈健贤

“浩裕要500斤。”“丹丹也要500斤。”“傲哥先订2000斤。”……6月8日上午,大陈镇企业群里,各家服装企业相关负责人纷纷接力“抢”货,他们“抢”的是来自磐安县双峰乡大皿村的土豆。

据悉,此次的帮扶对象是70多岁的村民曹耀锋。去年,他从山东引进紫土豆,在自己创办的百山油茶专业合作社种了约0.4亩,第一年就收

获了3000多斤土豆。土豆喜获丰收,点燃了曹耀锋的创业热情。今年,他分别从国家马铃薯工程技术研究中心、金华市农科院、县农业农村局获得“希森1号”“甘引9号”“中薯30号”“实验1号”等10多个土豆品种种苗,种下了约700斤土豆种子,种植面积扩大至2亩。如今,产量达到了约1.5万斤。曹耀锋介绍,今年的土豆品质特别好,尤其是“希森1号”,是紫土豆品种,花青素含量高,既可打汁也可凉拌。而“实验1号”和“甘引9号”产量最高,每株苗

能结出果实3至5斤。

5月下旬,土豆陆续进入成熟期。目前,曹耀锋每天都要从地里挖出大量土豆,全部摊晾在大棚里,并在棚内铺上4层遮阳布,减缓土豆腐烂速度。在大皿村,不仅仅是曹耀锋,村里大部分农户都在种土豆,但销路却不好。原本想带领农户致富,现在却面临滞销困境,曹耀锋一筹莫展。此次在得知大皿村农户土豆滞销的消息后,大陈镇第一时间为磐安农户和大陈企业之间架起“桥梁”,充分利用区域农产品品牌“大陈小集”的线上销售渠道,呼吁广大市民参与这场爱心接力。爱心接力,一呼百应。短短半天时间,大陈镇11家爱心企业和大陈商协会共预订了1.2万斤土豆。

去年以来,大陈镇、双峰乡立足两地

实际,整合各类资源,先后开展了“红动义乌党建、产品互通共富、特色街区共建、飞地抱团发展、民生服务共享、文旅共亲共荣”六大行动,并围绕“陈双成对”共富党建联盟开展多维度合作共建,在农文旅融合等多方面探索合作新模式。

大陈镇相关负责人表示,此次爱心帮扶,不仅进一步拉近了大陈镇与双峰乡之间的距离,也为两地助农共富打通了新渠道。接下去,两地将继续实施“共办文旅品牌节日、共融农副产品资源、共促文化传承利用、共建文旅互惠机制、共创党建+文旅模式”五大共富行动,通过聚焦聚力农文旅产业发展,发挥两地资源禀赋、地方特色优势,实现农文旅品牌深度融合、共富成效两地共享,持续拓宽“两山”转化通道,培育壮大富民产业。

## 恒风行App推出系列电子公交卡

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 公共交通是城市的血脉,与人们的生活密不可分。为解决特殊人群公交车“跑网点办业务、出门带卡麻烦易丢失”的问题,6月5日,恒风集团旗下的恒风行App以党建引领惠民生,数字赋能精准服务,新推出“电子亲情卡”“电子学生卡”系列电子公交卡,延伸公交移动支付特殊人群便民服务。

为方便老年人以及学生的公交出行,享受更加便捷的乘车体验,恒

风行App特殊人群公交移动支付能力再升级,继“电子爱心卡”后,面向60周岁以上老年人推出“电子亲情卡”,面向小学、初中、高中学生群体(18周岁以下)推出“电子学生卡”。老人及学生可通过申领本人专用的恒风行“电子亲情卡”或“电子学生卡”,使用恒风行App扫码乘坐义乌市内公交,享受全年学生卡7折、60-70周岁老人5折、70周岁以上老人免费的乘车优惠。

作为城市公交服务的重要群体,老年人及学生等特殊群体对智

能化和便捷化的出行需求也在日益增长。针对老人、学生、残疾人等特殊人群在公交场景的需求,恒风行App在党建引领下,以“小切口、大场景、快应用”的出行服务为突破口,升级硬件,强化服务,开放特殊人群公交便捷出行。老人、学生等特殊人群只需下载注册恒风行App,在“个人中心”“特殊卡申请”“爱心卡/亲情卡/学生卡”进行实名认证,即可在线享受刷卡、优惠乘车服务,提升出行效率和体验,同时帮助其更好地适应和融入数

字化生活。

需要注意的是,BRT3号线暂不享受相应的乘车优惠。此外,电子亲情卡/电子学生卡仅限本人使用,不得出借给他,每次上车限制一次;电子亲情卡/电子学生卡有效期为1年,过了有效期后需重新进行身份验证;电子亲情卡/电子学生卡可替代老年卡、学生卡等实体证件,可在乘坐义乌市内公交时直接扫码乘车,但是在BRT3号线扫码乘车时暂不享受相应乘车优惠;申领电子亲情卡/电子学生卡,请将恒风行App版本更新至V5.1.2及以上。

## 医患同心 紧密配合 康复医学助高龄老人回归品质生活

“摘掉了管子,慢慢地可以自己行走,吃东西也正常了,恢复到现在这个状态,真的高兴啊!”近期,康复出院的王爷爷和家属为市中心医院康复医学科陈敬富副主任医师及团队、EICU团队送上锦旗,表达衷心的感谢。

年初,78岁的王爷爷患重症肺炎到市中心医院接受治疗,因其本身有高血压、冠心病等基础疾病,入院时,老人处于“两肺感染、呼吸衰竭”的病危状态,医院迅速将老人转入EICU,实施气管插管、呼吸机应用,进行抗感染治疗。

王爷爷在EICU治疗了一个多月,生命体征平稳后,经医院多学科专

家会诊,为消除和减轻老人的功能障碍,恢复基本生活能力,将其转入医院康复医学科,开始进一步康复治疗。

“转入康复医学科时,王爷爷因肺部感染和长期卧床,存在运动障碍、吞咽困难、呼吸衰竭等情况,考虑到患者年龄大,肺部抗感染治疗仍然是最棘手的问题。”康复医学科副主任、副主任医师陈敬富表示,对于高龄老人如何进行康复治疗,恢复其身体、精神和社会生活能力的过程是一个挑战和考验。

根据王爷爷的情况,陈敬富副主任医师团队为其量身定制了康复治疗计划,初步治疗主要集中在持续抗感染、提高心肺耐力、改善运动能力、提高高道廓清能力,为后续脱离呼吸机、

拔管作准备。

在前期康复阶段,医护人员一方面采取俯卧位通气等措施改善老人肺不张状况,提高动脉氧合,另一方面,通过电动直立床进行体位适应性训练,避免直立性低血压,强化心肺功能。在这一阶段实现了最早期离床活动——戴氧气筒辅助步行。半个月后王爷爷成功脱离呼吸机。

“随着脱机成功,我们的康复计划更进一步,围绕尽早拔除气切套管、鼻胃管,开始进行站立、步行、吞咽和进食训练。”康复治疗师左贤鹏介绍。在治疗后期,通过呼吸肌耐力训练和气道廓清等一系列治疗,王爷爷成功拔除了气切套管和鼻胃管,实现了自主行走和进食。

从脱离呼吸机到拔除气切套管,再

到完全自主呼吸,从依靠鼻胃管到恢复自主摄食能力,从站立到辅助行走,再到自主行走,王爷爷的每一点进步都在不断鼓舞家属和医护人员的士气。“终于可以回家了!”王爷爷和家人的脸上露出了久违的笑容。

王爷爷回家后,康复医学科医护人员十分关心他的恢复情况,经常进行视频随访,与家属积极沟通,“自己已经走得好了,回家以后,走路训练、呼吸训练一个都落下。”家属对王爷爷的恢复情况非常满意。

陈敬富表示,康复的真正含义对于患者来说是“再学习”的过程,帮助患者解决疼痛,功能障碍,有质量地回归生活、重返社会,是每一位康复医生为之努力的目标。

## 为护航亚运提供保障 我市一批稀有型血液 调往省血液中心

### 亚运有我

□ 全媒体记者 何欣

本报讯 6月7日上午,43袋红细胞型稀有表型冰冻血液从市中心血站出库,由专车送往省血液中心。

市中心血站相关专家介绍,红细胞型有43个系统,不同人群的红细胞型分布存在差异,在中国人群中低频的抗原,可能在白种人、黑种人等

其他人群中属于高频。

近两年来,市中心血站依托义乌外籍人群集聚的优势,与省血液中心合作,开展外籍献血者红细胞型稀有表型筛选项目。目前我市已累计送检测外籍献血者血液标本300余人次,共筛选出包括Fya阴性、阴性等43份红细胞型稀有表型血液并冰冻保存。

本批红细胞型稀有表型冰冻血液由我市向省血液中心调入库后,将进一步丰富我省红细胞稀有型库,为护航亚运提供有力的稀有型血液保障。

## 本年度高级经济师 任职资格开始申报

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月9日从市人社局获悉,2023年度高级经济师职务任职资格申报工作已开启。

据了解,此次申报对象为从事经济管理决策人员,即,企业董事长、总经理、副董事长、副总经理,人员编制数在100人以上的事业单位主管经济管理工作的副职以上人员。符合条件的有关人员需及时申报,

需要提醒的是,决策类高级经济师申报对象需结合自身工作实际,选择参加一期当年度“企业家能力提升高级研修班”。

## 市外调委成功调解 一起外贸纠纷

□ 全媒体记者 陈洋波

UEL的仓库,双方因支付货款问题产生纠纷。

接到调解申请后,福田街道人民调解委员会及时将该起纠纷推送到市外调委进行调解。双方当事人争议标的额有一倍之差,调解难度有点大。调解员骆跃军先从纠纷产生的原因入手,认为双方都有责任。再从解决纠纷的途径入手,给出了“货让步”和“退货退款”两种方案。最终,通过骆跃军多次耐心做工作,双方选择了“退货退款”方案。6月7日上午,货送到了SAMUEL。

## “安全乘车”专题宣讲进农村



6月6日,恒风公交公司党员志愿者走进后宅街道塘下村,向村内老年人开展“安全乘车”专题宣讲。

活动中,党员志愿者向到场老年人发放了《老年人公交出行手册》,并结合实际案例,

详细介绍老年人乘坐公交车安全出行规范,提醒老年人主动出示老年证、上车后尽快就座、下车后注意来车等乘车要求。

全媒体记者 王佳丽  
通讯员 丁志伟 摄

## 酒后驾车 司机肇事

□ 通讯员 宗玲玲

全媒体记者 骆红婷

本报讯 “喝酒了吗?”“喝了一点。”6月5日,面对交警的询问,义乌一货车司机承认了自己驾车前曾有饮酒行为。

当天早上,该货车司机驾车行驶至环城南路往塘下村方向一路段时,突然货车失控冲进路边绿化带,随即撞上路灯,导致自己受伤被困车内,所幸路过司机及时报警。

交警提醒,酒驾醉驾属于严重的交通违法行为,极易导致交通事故的发生,危害自身与他人安全,请广大司机朋友自觉做到喝酒不开车、开车不喝酒,确保行车安全。

我的腿好痛!”被困司机满脸通红,他的下半身被卡在车头凹进部分和座椅之间,因疼痛暂时冲淡了醉意,意识还算清醒。了解情况后,一组消防员协助交警做好现场警戒、疏导交通;另一组消防员迅速准备液压破拆工具,对变形车门及驾驶室实施破拆,经过十几分钟的耐心处置,成功将被困司机救出,并交由医护人员送往医院救治。

交警提醒,酒驾醉驾属于严重的交通违法行为,极易导致交通事故的发生,危害自身与他人安全,请广大司机朋友自觉做到喝酒不开车、开车不喝酒,确保行车安全。